
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം  എസ്.എസ്.എല്‍.സി ഗണിതപഠനസഹായി : 2023 
  വൃത്തങ്ങള്‍

 QUESTION- 1 

ചിത്രതത്തില്‍ AB വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! 

ഒരു ബിന്ദുവാണ്  C .  BC നീട്ടിയ വരയിലെ! 

ഒരു ബിന്ദുവാണ്  D .   BAC = 50∠ 0  .  കൂടാലെത 

AB = AD . 

a) ACB ∠ യുലെട അളലെവത്രതയാണ്  ? 

b) ത്രതികകാണം ABD യിലെ! കകാണുകളുലെട   അളവുകള്‍ കണ്ടുപിടിക്കുക .  

QUESTION- 2

ചിത്രതത്തില്‍  AB  വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ!   ബിന്ദുക്ക 

ളാണ്  P യും Q യും  .  AP ,  BQ    എന്നീ വരകള്‍ നീട്ടിയത്  C 

എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .     AQ ,  BP    എന്നീ

വരകള്‍  R എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . 

a) APB  , AQC ∠ ∠ എന്നീ കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍    കണക്കാക്കുക .   
 

b) ∠PRQ = x0
എലെന്നടുത്താല്‍ ∠ ARB യുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ? 

c) ∠ ACB + ∠ ARB = 1800
എന്്ന  ലെതളിയിക്കുക  .

QUESTION- 3

ചിത്രതത്തില്‍ ചതുര്‍ഭുജം ABCD യില്‍    ∠ A = 1000   ,  

 B = 110∠ 0   ,  C = 60∠ 0   .  

a)  D ∠ യുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ?  

b) AC വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചാല്‍  D  യുലെട സ്ഥാനം

    വൃത്തത്തിനകകത്താ , പുറകത്താ ,     വൃത്തത്തില്‍ തലെന്നകയാ

   എന്നു കണ്ടുപിടിക്കുക  ? 

SARATH  A S  ,  VMC GHSS  WANDOOR  ,  MALAPPURAM



c) BD  വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചാല്‍   A  ,  C  എന്നീ മൂ!കളുലെട സ്ഥാനം വൃത്തത്തിനക 

     കത്താ , പുറകത്താ ,വൃത്തത്തില്‍ തലെന്നകയാ എന്നു കണ്ടുപിടിക്കുക  ?    

QUESTION- 4

ചിത്രതത്തില്‍  AC എന്ന വരയിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്  B  .

AB വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ!  ഒരു ബിന്ദുവാണ്

P .   BC  വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ!  ഒരു ബിന്ദു 

വാണ്  Q .     AP , CQ 

എന്നീ വരകള്‍ നീട്ടിയത്  R  എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  

a)  താലെ5 ലെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പൂരിപ്പിക്കുക .   
   

കകാണ്‍ അളവ് 

 APB∠

 BQR∠

 ABP∠

 PBQ∠

b) ചതുര്‍ഭുജം PBQR ഒരു ചതുരമാലെണന്്ന ലെതളിയിക്കുക . 
 

QUESTION- 5

ചിത്രതത്തില്‍  PQ എന്ന വരയിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ് R .   

PR വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ ്

 S .   RQ  വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ!  ഒരു 

   ബിന്ദുവാണ്  T .     PQ , ST 

എന്നീ വരകള്‍  R ല്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . കൂടാലെത   SP  =  SR 

a)  താലെ5 ലെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പൂരിപ്പിക്കുക .   
   

കകാണ്‍ അളവ് 

 PSR∠

 QTR∠
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 SPR∠

 RQT∠

b)  QTR ഒരു സമപാര്‍ശ്വ ത്രതികകാണമാലെണന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  . 
 

QUESTION- 6

ചിത്രതത്തില്‍ O കകത്രന്ദവും  AB വ്യാസവുമായ വ!ിയ 

അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! ഒരു  ബിന്ദുവാണ് D.   DO  നീട്ടിയ വര

  OB  വ്യാസമായ  ലെചറിയ അര്‍ധവൃത്തലെത്ത  C എന്ന 

 ബിന്ദുവില്‍ മുട്ടുന്നു .  CD ക്ക് സമാന്തരമായി B  യി!ൂലെട

 വരയ്ക്കുന്ന വര വ!ിയ അര്‍ധവൃത്തലെത്ത E എന്ന ബിന്ദു

 വില്‍ മുട്ടുന്നു .  OBC  = 50∠ 0 .  

a)  താലെ5 ലെകാടുത്തിരിക്കുന്ന പട്ടിക പൂരിപ്പിക്കുക .   
   

കകാണ്‍ അളവ് 

 OCB∠

 AOD∠

 ADO∠

 OBD∠

b)   ABE∠ യുലെട സമഭാജിയാണ്  BD എന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  . 

c)  CE വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചാല്‍  B  യുലെട സ്ഥാനം വൃത്തത്തിനകകത്താ , പുറകത്താ ,

     വൃത്തത്തില്‍ തലെന്നകയാ എന്നു കണ്ടുപിടിക്കുക  .  

QUESTION- 7

ചിത്രതത്തില്‍ O കകത്രന്ദമായ വൃത്തത്തിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ് A  .

 OA  വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തി ലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്   B  . 

AB  നീട്ടിയ വര വൃത്തലെത്ത   C   എന്ന  ബിന്ദുവില്‍ മുട്ടുന്നു.

BO  നീട്ടിയ വര  വൃത്തലെത്ത  D  എന്ന  ബിന്ദുവില്‍ മുട്ടുന്നു .   

OB = 3 ലെസന്റിമീറ്റര്‍    ,   AB = 4 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ 
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a)   OBA ∠ യുലെട അളലെവത്രതയാണ്  ? 
  
b)  AC യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്    ?  

c)  വൃത്തത്തിലെന്റ ആരലെമത്രതയാണ്   ?

d) ത്രതികകാണം DAC പരപ്പളവ് കണക്കാക്കുക  .

QUESTION- 8

 ചിത്രതത്തില്‍ O വ!ിയ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെന്റ കകത്രന്ദമാണ്  .

OA വ്യാസമായ ലെചറിയ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! ഒരു 

ബിന്ദുവാണ്  D . AD നീട്ടിയ വര വ!ിയ അര്‍ധവൃത്തലെത്ത

 C എന്ന ബിന്ദുവി ല്‍  മുട്ടുന്നു  . വ!ിയ അര്‍ധവൃത്തത്തി

ലെന്റ ആരം 10  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ . BC  = 12 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ . 

a)   ACB   ,  ADO   ∠ ∠ എന്നീ കകാണുകളുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ?   

b)  AC  ,  DC   എന്നീ വരകളുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ?  

c) ത്രതികകാണം  AOD യുലെട ചുറ്റളവ് കണക്കാക്കുക  .

QUESTION- 9

ചിത്രതത്തില്‍ O , B  കകത്രന്ദങ്ങളായ  വൃത്തങ്ങള്‍  D , E  

എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  

a)  ADB   ,  AEB   ∠ ∠ എന്നീ കകാണുകളുലെട 

     അളലെവത്രതയാണ്   ?   

b) OBD  ഒരു സമഭുജത്രതികകാണമാലെണന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  .  

c) ത്രതികകാണം  ACD യിലെ! കകാണുകള്‍ കണക്കാക്കുക  .

d)  DAE ∠ യുലെട സമഭാജിയാണ്  AB എന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  .

QUESTION- 10

ചിത്രതത്തില്‍   AB  വ്യാസമായ അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്   D  .  AD വ്യാസമായ

വൃത്തം  AB ലെയ C എന്ന ബിന്ദുവില്‍ മുറിക്കുന്നു . 
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a)  ADB   ,  ACD   ∠ ∠ എന്നീ കകാണുകളുലെട 

       അളലെവത്രതയാണ്   ?   

b)  BD  വ്യാസമായ വൃത്തം  C യില്‍ കൂടി 

        കടന്നു കപാകുകമാ ?  എന്തുലെകാണ്ട്  ? 

c) ∠ ADC = x0
എലെന്നടുത്താല്‍  ∠ CBD യുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ?

d)  ACD , BCD  എന്നീ ത്രതികകാണങ്ങളിലെ! കകാണുകള്‍ തു!്യമാകണാ എന്്ന പരികശാധിക്കുക.

e) AC × CB = CD2
എന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  .

QUESTION- 11

ചിത്രതത്തില്‍  O കകത്രന്ദമായ  വൃത്തത്തിലെ! ബിന്ദുക്കളാണ്  

 A ,  B , C , D .  AD എന്ന വര പുറകത്തക്ക് നീട്ടിയിരി

ക്കുന്നു  .  BDE = 50∠ 0  , AD  = BD  . താലെ5പ്പറയുന്ന 

കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാക്കുക . 

a)  ADB  ∠  

b)  ACB  ∠

c)  AB  എന്ന ലെചറിയ ചാപം വൃത്തകകത്രന്ദത്തി!ുണ്ടാക്കുന്ന കകാണ്‍ .  

d)  OAB  ∠

e)  OBD  ∠

QUESTION– 12

ചിത്രതത്തില്‍  O കകത്രന്ദമായ  വൃത്തത്തിലെ! ബിന്ദുക്കളാണ്  

 A ,  B , C , D  .  OA  =  AB  = AD  . AC ,  BD  എന്നീ വരകള്‍ 

 P യില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  
 
a) OAB ഒരു സമഭുജത്രതികകാണമാലെണന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക . 

b) താലെ5പ്പറയുന്ന കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാക്കുക 

      AOB  ,   ACB   ,  ADB  ∠ ∠ ∠
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c)   OBA ∠ യുലെട സമഭാജിയാണ്  BD  എന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക . 

d) AD വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചാല്‍  P  യുലെട സ്ഥാനം വൃത്തത്തിനകകത്താ , പുറകത്താ ,

     വൃത്തത്തില്‍ തലെന്നകയാ എന്നു കണ്ടുപിടിക്കുക  .  കാരണവുലെമ5ുതുക . 

QUESTION- 13

ചിത്രതത്തില്‍  O കകത്രന്ദമായ  വൃത്തത്തിലെ! 

ബിന്ദുക്കളാണ്   A ,  B , C , D  .  CD  =  AD  .

B കകത്രന്ദമായി  O യി!ൂലെട കടന്നുകപാകുന്ന 

രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തത്തിലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്

 E . ഈ വൃത്തം  BC  ,  BA എന്നീ വരകലെള 

യഥാത്രകമം  P  ,  Q  എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ മുറിക്കുന്നു .               PEQ  = 30∠ 0  . 

a) താലെ5പ്പറയുന്ന കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാക്കുക .

      PBQ  ,   AOC   ,  ADC ,  OAD   ∠ ∠ ∠ ∠

b) ചതുര്‍ഭുജം DAOC ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികമാലെണന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക  . 

QUESTION- 14

ചിത്രതത്തില്‍  O കകത്രന്ദമായ  വൃത്തത്തിലെ! ബിന്ദുക്കളാണ്

A ,  B , C , D  ,  E   . OA ക്ക് സമാന്തരമാണ്  ED . 

 OAB  = 65∠ 0  ,  OCB  = 55∠ 0  ,  ADE  = 30∠ 0  . 

താലെ5പ്പറയുന്ന കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാ

 ക്കുക .

a)   OBA ∠     

b)  ABC  എന്ന ചാപം വൃത്തകകത്രന്ദത്തി!ുണ്ടാക്കുന്ന കകാണ്‍ .  

c)  ADC ∠     

d)  BAD∠

e)  OCD∠

     

SARATH  A S  ,  VMC GHSS  WANDOOR  ,  MALAPPURAM



QUESTION- 15

ചിത്രതത്തില്‍  O കകത്രന്ദമായ  വൃത്തത്തിലെ! ബിന്ദുക്ക

ളാണ്  A ,  B , C , D  ,  E .  AE , CD  എന്നീ വരകള്‍ 

പുറകത്തക്ക് നീട്ടിയത്   P  യില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .  

AD , CE  എന്നീ  വരകള്‍  Q  യില്‍ മുറിച്ചുകടക്കുന്നു . 

 CB  എന്ന വര പുറകത്തക്ക് നീട്ടിയിരിക്കുന്നു .  ABF  = 50∠ 0  .   

a)  താലെ5പ്പറയുന്ന കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാക്കുക .

     ABC   ,   ∠       AEC   ,   ∠      AOC   ,   ∠      ADP   .  ∠    

b)  ∠ APC + ∠ AQC = ∠ AOC എന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക . 

QUESTION- 16

ചിത്രതത്തില്‍  AB  ,  CD  ഇവ പരസ്പരം വൃത്തത്തിലെ! 

!ംബമായ ഞാണുകളാണ്    .  AB യും  CD  യും 

M  ല്‍ മുറിച്ചുകടക്കുന്നു . AB   നീട്ടിയ വരയിലെ! 

ഒരു ബിന്ദുവാണ്  E  .  വൃത്തത്തിലെ! മറ്റു രണ്ടു 

ബിന്ദുക്കളാണ്  P  , Q   .  CBE ∠ = 1500  .
      
a)  CBA ∠ യുലെട അളലെവത്രതയാണ്  ? 
 
b)  ത്രതികകാണം AMD യിലെ! കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണക്കാക്കുക  . 

c) ചാപം APC യുലെട കകത്രന്ദകകാണ്‍  എത്രതയാണ്   ?

d) ചാപം APC യുലെടയും ചാപം BQD യുലെടയും കകത്രന്ദകകാണുകളുലെട തുകലെയത്രതാണ്  ?

e)  APC  ,  BQD എന്നീ ചാപങ്ങള്‍ കചര്‍ത്തുവച്ചാല്‍ , വൃത്തത്തിലെന്റ പകുതിയാകും എന്്ന 

     സമര്‍ഥിക്കുക . 

QUESTION- 17

ചിത്രതത്തില്‍  O  കകത്രന്ദമായ വൃത്തത്തിലെ! മൂന്്ന ബിന്ദുക്കളാണ്   A , B , C   .  BAC = 50∠ 0

a) BC എന്ന ലെചറിയ ചാപത്തിലെന്റ കകത്രന്ദകകാണ്‍  എത്രതയാണ്  ? 
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b)  3 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ആരമുള്ള വൃത്തം വരച്ച്  , മൂ!കലെളല്ലാം 

       ഈ വൃത്തത്തി!ായതും കകാണുകള്‍   500 ,  600 ,  700  

     യുമായ ത്രതികകാണം വരയ്ക്കുക . 

 
QUESTION- 18

ചിത്രതത്തില്‍  വൃത്തത്തിലെ!  ബിന്ദുക്കളാണ്   A , B , C  , D  . 

 ADB = 50∠ 0  ,  BAC = 60∠ 0      .   CBD = 40∠ 0    .

താലെ5പ്പറയുന്ന കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ കണ്ടുപിടിക്കുക .   
        
a)   ACB∠
 
b)   BDC∠

c)  CAD∠

d)  ABD∠

e)  DAB എന്ന ചാപത്തിലെന്റ കകത്രന്ദകകാണ്‍ . 

QUESTION- 19

ചിത്രതത്തിലെ! ഇടതും വ!തും വൃത്തങ്ങള്‍ നടുവിലെ! വൃത്തത്തിലെന മുറിച്ചു കടക്കുന്ന ബിന്ദു

ക്കളാണ്  D , E  , F , G  . ഇവ കയാജിപ്പിക്കുന്ന വരകള്‍ ഇടതും വ!തും വൃത്തങ്ങളുമായി A , B

, C   എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .  A = 75∠ 0  ,  B = 65∠ 0  .  
        
a)   AED ∠ യുലെട അളലെവത്രതയാണ്  ? 
 
b)  ചതുര്‍ഭുജം DFGE യിലെ! കകാണുകളുലെട

       അളവുകള്‍ കണ്ടുപിടിക്കുക . 

c) ചിത്രതത്തില്‍ ഒകര കകാണുകളുള്ള മൂന്നു

        ത്രതികകാണങ്ങള്‍ കണ്ടുപിടിലെച്ച5ുതുക . 

d)  
CF
BC

=
CG
AC

എന്നു ലെതളിയിക്കുക   . 
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QUESTION- 20

ചിത്രതത്തിലെ! ഇടതും വ!തും വൃത്തങ്ങള്‍ നടുവിലെ! വൃത്തത്തിലെന മുറിച്ചു കടക്കുന്ന ബിന്ദു

ക്കളാണ്  P , Q  , R , S  . ഇവ കയാജിപ്പിക്കുന്ന വരകള്‍ ഇടതും വ!തും വൃത്തങ്ങളുമായി A , B 

, C  , D   എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . CB പുറകത്തക്ക് നീട്ടിയ വരയിലെ! ബിന്ദുവാണ് E .

  A = 85∠ 0  ,  ABE = 105∠ 0  .  
        
a)   ABP  ,  BPS  ∠ ∠  എന്നീ കകാണുകളുലെട

      അളലെവത്രതയാണ്  ? 
 
b)  ചതുര്‍ഭുജം PQRS ലെ!

       കകാണകളുലെട അളവുകള്‍ കണ്ടുപിടിക്കുക . 

c)  ABCD  കഒരു ചത്രകിയചതുര്‍ഭുജമാലെണന്്ന  സമര്‍ഥിക്കുക   .

QUESTION- 21

ചിത്രതത്തില്‍  ABCD ഒരു !ംബകമാണ്   .  AD  =  BC . 

 AD ക്ക് സമാന്തരമായി  C യി!ൂലെട വരയ്ക്കുന്ന വര

  AB  ലെയ   E  എന്ന ബിന്ദുവില്‍ മുട്ടുന്നു  .   

a) ∠BAD = x0
എലെന്നടുത്താല്‍  

       ∠ BEC  യുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ? 

b)  AECD ഒരു സാമാന്തരികമാലെണന്്ന സമര്‍ഥിക്കുക   . 

c) ∠BAD = x0 , എലെന്നടുത്താല്‍   ∠ CBE  യുലെട അളലെവത്രതയാണ്   ? 

d) ഒരു സമപാര്‍ശ്വ!ംബകം ചത്രകിയമാലെണന്്ന ലെതളിയിക്കുക  .

QUESTION- 22

ചതുര്‍ഭുജം  ABCD  യില്‍  ,   A  :   B  :   C :   D  =  1 :  2  :  5  :  4  ∠ ∠ ∠ ∠

 a) ∠ A = x0  എലെന്നടുത്താല്‍  ABCD  യിലെ! മറ്റു കകാണുകളുലെട അളവുകള്‍ എത്രതയാ

        ണ്   ? 

 b)  ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിലെ! കകാണുകളുലെട തുകലെയത്രതയാണ്   ? 
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 c)  ABCD ചത്രകിയമാലെണന്്ന ലെതളിയിക്കുക  . 

d) താലെ5പ്പറയുന്നവയില്‍ ചത്രകിയമല്ലാത്ത ചതുര്‍ഭുജകമത്   ?

     ചതുരം  ,  സമചതുരം  ,  സാമാന്തരികം  ,   സമപാര്‍ശ്വ!ംബകം   . 

QUESTION- 23

 ചിത്രതത്തില്‍ വൃത്തത്തിലെ!  AB , CD   എന്നീ ഞാണുകള്‍

 എന്ന  P  ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  

 a) ∠ ACD = x0  എലെന്നടുത്താല്‍   ∠ ABD യുലെട

       അളലെവത്രതയാണ്  ?  

 b) APC  , BPD എന്നീ ത്രതികകാണങ്ങളിലെ! കകാണുകള്‍ 

       തു!്യമാകണാ എന്്ന പരികശാധിക്കുക .  

 c) PA × PB = PC × PD എന്്ന ലെതളിയിക്കുക   .    

d)   AB  =  11 ലെസന്റിമീറ്റര്‍    ,    PB  =  3  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,  PD  =  4  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ആയാല്‍

       CD യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 

QUESTION- 24

ചിത്രതത്തില്‍ AB ,  CD എന്നീ ഞാണുകള്‍ പുറകത്തക്ക് നീട്ടിയത്  P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടി 

മുട്ടുന്നു . 

 
 a) ∠ ACD = 600  ആയാല്‍  ∠ ABD യുലെട

       അളലെവത്രതയാണ്  ?  

 b) APC  , BPD എന്നീ ത്രതികകാണങ്ങളിലെ! 

       കകാണുകള്‍ തു!്യമാകണാ എന്്ന പരികശാധിക്കുക .  

 c) PA × PB = PC × PD എന്്ന ലെതളിയിക്കുക   .    

 d)  AB  =  9   ലെസന്റിമീറ്റര്‍    ,    PB  =   6    ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,  PD  =  5  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ആയാല്‍

        CD യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 
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QUESTION- 25

ചിത്രതത്തില്‍  AB  വൃത്തത്തിലെന്റ  വ്യാസമാണ്  .  AB  യിലെ!  

ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P .     P യി!ൂലെട   AB  ക്ക് !ംബമായി വരച്ചി

രിക്കുന്ന ഞാണാണ്   CD   .

 a) ∠ ABD = x0  ആയാല്‍  ∠ ACD യുലെട അളലെവ

       ത്രതയാണ്    ?  

 b) APC  , BPD എന്നീ ത്രതികകാണങ്ങളിലെ! കകാണുകള്‍

       തു!്യമാകണാ എന്്ന പരികശാധിക്കുക .  
 
 c) “ CD യുലെട മധ്യബിന്ദുവാണ്    P  “ .  ഈ ത്രപസ്താവന ശരിയാകണാ ?   നിങ്ങളുലെട ഉത്തരം

        സമര്‍ഥിക്കുക  . 

 d) PA × PB = PC2
എന്്ന ലെതളിയിക്കുക   .    

 e)  AB  =  13  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ,  PA  =   9  ലെസന്റിമീറ്റര്‍ ആയാല്‍  CD  യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 

QUESTION- 26

ചിത്രതത്തില്‍  AB  അര്‍ധവൃത്തത്തിലെന്റ  വ്യാസമാണ്  .  

AB  യിലെ! ലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P .    AB   ക്ക് !ംബമായി

P   യി!ൂലെട  വരക്കുന്ന വര അര്‍ധവൃത്തലെത്ത   C   എന്ന 

ബിന്ദുവില്‍  മുട്ടുന്നു .   AB  = 10 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  , 

PB  =  2 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  . 

 a)   PA യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്  ?  

 b) PC വശമായി വരയ്ക്കുന്ന സമചതുരത്തിലെന്റ പരപ്പളവ്  എത്രതയാണ്   ?   
 
c)  5 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  നീളവും 3  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  വീതിയുമുള്ള ഒരു ചതുരം വരയ്ക്കുക .

       ഇകത പരപ്പളവുള്ള ഒരു സമചതുരം വരയ്ക്കുക . 

QUESTION– 27

ചിത്രതത്തില്‍  AB   വൃത്തത്തിലെന്റ  വ്യാസമാണ്  . AB  യിലെ! ലെ! ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P .    AB   ക്ക് 
 
 !ംബമായി   P   യി!ൂലെട  വരക്കുന്ന വര  വൃത്തലെത്ത   C   എന്ന ബിന്ദുവില്‍  മുട്ടുന്നു . 
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 ചിത്രതത്തില്‍  AB   വൃത്തത്തിലെന്റ  വ്യാസമാണ്  . AB  യിലെ!  

 ഒരു ബിന്ദുവാണ്  P .    AB   ക്ക്   !ംബമായി   P   യി!ൂലെട

  വരക്കുന്ന വര  വൃത്തലെത്ത   C   എന്ന ബിന്ദുവില്‍  മുട്ടുന്നു . 

  AB  = 8 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,    PA  =  5  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  . 

 a) PB  , PC  എന്നീ വരകളുലെട നീളലെമത്രതയാണ്  ?  

 b) ഒരു വശത്തിലെന്റ നീളം √ 60 ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ആയ ഒരു സമഭുജത്രതികകാണം വരയ്ക്കുക . 
       

QUESTION- 28

 ചിത്രതത്തില്‍   AB  ,  CD  എന്നീ ഞാണുകള്‍   P  യില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . 

 AB  =  8  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,  PA  = 6  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  . 

a)  PB   യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 

b)  PD നീളവും PC വീതിയുമായ ചതുരത്തിലെന്റ പരപ്പള

       ലെവത്രതയാണ്  ? 

c)   5  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  നീളവും  3 ലെസന്റിമീറ്റര്‍ വീതിയുമുള്ള

      ഒരു ചതുരം വരയ്ക്കുക  . ഇകത  പരപ്പളവുള്ളതും ഒരു വശം  7  ലെസന്റിമീറ്ററുമായ മലെറ്റാരു

      ചതുരം വരയ്ക്കുക . 

QUESTION- 29

ചിത്രതത്തില്‍  O  വൃത്തകകത്രന്ദമാണ്  .  CD എന്ന വ്യാസം , 

ഞാണ്‍  AB ലെയ  P  എന്ന ബിന്ദുവില്‍ മുറിക്കുന്നു  . 

AB = 13  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,    PA  =  5  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  ,    

OP  =  3  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  . 

a) PB  യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 

b) വൃത്തത്തിലെന്റ ആരം  r  ലെസന്റിമീറ്റര്‍  എലെന്നടുത്താല്‍  PD യുലെട നീളലെമത്രതയാണ്   ? 

c)   PA ,  PB  , PC, PD എന്നീ വരകളുലെട നീളങ്ങള്‍ തമ്മി!ുള്ള ബന്ധലെമന്താണ്    ?

d) വൃത്തത്തിലെന്റ ആരം എത്രതയാണ്    ? 
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